

# 大城鄉民代表會代表出國報告書

題名：針對大陸重慶市經濟、文化、歷史相關考察。

出發日期：113年5月28日

回程日期：113年6月2日

搭乘航空航班：

去程：中國國際航空 CA410

回程：中國國際航空 CA409

考察地點：大陸重慶

大城鄉民代表會一行五人於113年5月28日至6月2日前往中國重慶進行為期六天的經濟、歷史、文化交流參訪。此次考察旨在了解重慶的經濟發展情況、三峽大壩後的經濟演變、二次世界大戰後重慶所受的災難及目前的政策走向。以下為此次出國考察的詳細報告。

## 行程概要

05月28日桃園-重慶

05月29日重慶-長壽區-長壽湖-慢城-交流座談

05月30日長壽-豐都-豐都鬼城-雪玉洞

05月31日豐都-主城-湖廣會館-重慶大轟炸遺址-重慶中國三峽博物館-洪崖洞

06月01日建川博物館-新農村建設-重慶國際物流樞紐園區-磁器口

06月02日重慶-桃園

## 交流參訪內容

### 一、經濟發展

#### 長壽區經濟發展

長壽區位於重慶東部，擁有豐富的自然資源和良好的生態環境。長壽湖風景區是當地重要的旅遊資源，吸引了大量遊客，帶動了當地服務業和旅遊業的發展。考察中，我們參觀了長壽湖和慢城，並與當地政府和企業代表進行了座談交流，了解到長壽區正在大力發展生態旅遊和現代農業，推動農村經濟轉型升級。

## 豐都經濟發展

豐都是重慶的重要區域，因其豐富的文化遺產和旅遊資源而聞名。豐都鬼城是中國著名的文化景點，吸引了大量國內外遊客。通過參觀豐都鬼城和雪玉洞，我們了解到豐都正積極推動文化旅遊業的發展，通過開發旅遊資源和舉辦各類文化活動來促進當地經濟增長。

## 二、三峽大壩後經濟演變

三峽大壩是世界上最大的水電工程之一，其建設對重慶及周邊地區的經濟發展產生了深遠影響。重慶作為三峽工程的重要受益區域之一，在三峽大壩建成後，經濟結構和產業布局發生了顯著變化。

### 重慶港口經濟

三峽大壩建成後，重慶港口的航運能力大幅提升，成為中國內陸地區重要的物流樞紐。此次考察中，我們參觀了重慶國際物流樞紐園區，了解到該園區依托長江黃金水道，通過現代化的港口設施和物流服務，促進了重慶對外貿易和物流產業的發展。

### 能源與產業轉型

三峽大壩的建設為重慶提供了穩定的清潔能源，推動了當地工業的升級和轉型。在重慶中國三峽博物館，我們了解到三峽工程的歷史和對當地經濟的影響。三峽大壩所產生的巨量電力，不僅滿足了重慶及周邊地區的需求，還推動了新興產業如電子信息、生物醫藥等高科技產業的發展。

## 三、二次世界大戰後重慶所受災難

重慶在二次世界大戰期間遭受了嚴重的轟炸，被稱為“重慶大轟炸”。此次考察中，我們參觀了重慶大轟炸遺址，深刻了解了這段歷史及其對當地人民的影響。

### 重慶大轟炸背景

重慶大轟炸是日軍對中國戰略後方重慶進行的持續性大規模轟炸，從1938年持續到1943年，對重慶的城市設施和居民生活造成了嚴重破壞。在參觀重慶大轟炸遺址的過程中，我們看到了大量歷史照片和文物，這些展示深刻地再現了當時的災難情景。

### 災後重建

戰後，重慶人民進行了艱苦卓絕的重建工作，逐步恢復了城市的經濟和社會

秩序。通過與當地歷史學家的交流，我們了解到重慶在災後重建過程中，注重基礎設施建設和經濟發展，並積極引進外來投資，促進了城市的快速恢復和發展。

#### 四、目前政策走向

##### 城市發展戰略

重慶目前正在實施多項城市發展戰略，旨在提升城市競爭力和居民生活品質。此次考察中，我們參觀了磁器口古鎮，了解到重慶在保護歷史文化遺產的同時，積極推動旅遊業和服務業的發展。

##### 新農村建設

新農村建設是重慶推動農村經濟發展和改善農村生活環境的重要舉措。在參觀新農村建設項目時，我們看到當地政府通過加大基礎設施建設投入，改善農村環境，提升農民生活水平，並引導農民發展特色農業和鄉村旅遊，促進農村經濟多元化發展。

##### 綠色經濟與可持續發展

重慶注重發展綠色經濟，推動可持續發展。在長壽區的慢城，我們了解到當地政府倡導低碳生活方式，推動生態旅遊和綠色農業發展，致力於實現經濟發展與生態環境保護的雙贏。

此次重慶之行，通過對經濟、歷史、文化的深入考察，我們對重慶的發展有了全面的了解。重慶在經濟發展、三峽大壩後的經濟演變、二次世界大戰後的重建以及當前的政策走向方面，都展現了強大的活力和潛力。這些經驗和做法對我們在推動本地區經濟發展、文化保護及社會建設方面具有重要的借鑒意義。希望未來能有更多機會進行這樣的交流與合作，共同促進兩地的繁榮發展。

大城鄉民代表會：

中共黨員 李建和 陳何男

徐海寶

1 1 3 年 6 月 7 日